
新型コロナウイルスワクチン接種について

□調査期間 令和３年５月３１日～令和３年６月６日

□調査の趣旨

□対象者数 878 人（令和３年５月３１日現在）

□回答者数 686 人

□回答率 78.1 ％

（図および表中の比率は、少数点第２位を四捨五入して表示しています。したがって、内訳を合計しても１００％に合致しない場合があります。）

【職業】
内訳 人数 ％

会社員 220 32.1
自営業 43 6.3

農林水産業 6 0.9
パート・アルバイト 178 25.9

専業主婦（夫） 129 18.8
学生 6 0.9
無職 92 13.4

その他 12 1.7
合計 686 100.0

【年齢】
内訳 人数 ％

10歳代 1 0.1
20歳代 26 3.8
30歳代 154 22.4
40歳代 186 27.1
50歳代 149 21.7
60歳代 89 13.0
70歳代 62 9.0

80歳以上 19 2.8
合計 686 99.9

新型コロナワクチン接種についてお聞きします。
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【性別】
内訳 人数 ％

男性 260 37.9
女性 422 61.5

無回答 4 0.6
合計 686 100.0

内訳 人数 ％
はい 124 18.1

いいえ 562 81.9
合計 686 100.0

内訳 人数 ％
１回目だけ接種した 59 47.6

２回目も接種した 14 11.3
接種していない 51 41.1

合計 124 100.0

内訳 人数 ％
予約済みであり、接種日も決

まっている 24 47.1 予約済みであり、接種日も決まっている
予約済みであるが、接種日は決

まっていない 14 27.5
予約していない 13 25.5

合計 51 100.1

【問１】　ご自身は６５歳以上（昭和３２年４月１日以前生まれ）ですか。

【問１-１】　問１で「はい」と回答された方にお聞きします。新型コロナワクチンを接種しましたか。（該当者124人）

【問１-１-１】　問１-１で「接種していない」と回答された方にお聞きします。新型コロナワクチン接種の医療機関への予約状況をお答えください。（該当者51人）
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内訳 人数 ％
接種したいが、近くに接種できる

医療機関がない 1 7.7
接種したいが、寝たきり等で外

出できない 0 0.0
接種したいが、急がないので予

約をしていない 4 30.8
接種したくない 2 15.4

迷っている 6 46.2
合計 13 100.1

内訳 回答数 ％
副反応がこわい 6 75.0

もう少し様子をみたい 4 50.0
安全性に疑問を感じる 3 37.5

効果に疑問を感じる 1 12.5
その他 1 12.5

集団接種や戸別訪問等の他の
接種方法があれば接種したい 0 0.0

〇

内訳 人数 ％
「イオンモール和歌山」で接種し

たい 0 0.0
「北コミュニティセンター」で接種

したい 1 7.7
「南保健センター」で接種したい 2 15.4

利用したくない 10 76.9
合計 13 100.0

【問１-１-１-１】　問１-１-１で「予約していない」と回答された方にお聞きします。新型コロナワクチンについてどのようにお考えですか？（該当者13人）

【問１-１-１-１-１】　問１-１-１-１で「接種したくない」「迷っている」と回答された方にお聞きします。その理由は何ですか？（該当者8人）

【問１-１-１-１-１-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者1人）
薬剤アレルギー

【問１-１-１-２】　問１-１-１で「予約していない」と回答された方にお聞きします。６月１２日から市内３か所で高齢者向けの集団接種が始まります。利用したいと思われますか？（該当者13
人）
※高齢者向けの集団接種は、「イオンモール和歌山」「北コミュニティセンター」「南保健センター」の３か所です。なお、土日のみの実施になります。
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内訳 回答数 ％
遠いから 5 50.0

その他 3 30.0
交通手段がないから 1 10.0

不安だから 1 10.0
接種できる場所が分からないか

ら 0 0.0

〇

〇
〇
〇

内訳 回答数 ％
接種箇所の痛み 34 46.6

筋肉痛 28 38.4
特になし 14 19.2

接種箇所の腫れ 7 9.6
接種箇所のかゆみ 6 8.2

頭痛 5 6.8
全身倦怠感 5 6.8

疲労 4 5.5
発熱（３７．５℃以上） 1 1.4

鼻水 1 1.4
その他 1 1.4

〇

【問１-１-２】　問１‐１で「１回目だけ接種した」「２回目も接種した」と回答された方にお聞きします。接種後の体調(副反応等）についてお聞かせください。（該当者73人）

【問１-１-１-２-１-１】　問１-１-１-２‐１「不安だから」と回答された方にお聞きします。どのような点が不安ですか？（該当者1人）

【問１-１-１-２-１‐２】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者3人）

【問１-１-１-２-１】　問１-１-１-２で「利用したくない」と回答された方にお聞きします。利用したくない理由は何ですか？（該当者10人）

安全が確認されていない。

家の近くにある個人医院で接種すると思うから。
混んでそうだから。
反応あり・体質

【問１-１-２-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者1人）
接種を箇所周辺が動かすと、ゆるい痛みが続きました。少しだるさが続いた。
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内訳 人数
１人 207
２人 161
３人 45

４人以上 26
いない 247

６５歳以上のご家族の人数計 768

内訳 人数 ％
１回目だけ接種した 343 44.8

２回目も接種した 60 7.8
接種していない 363 47.4

合計 766 100.0

内訳 人数 ％
予約済みであり、接種日も決

まっている 151 41.6 予約済みであり、接種日も決まっている
予約済みであるが、接種日は決

まっていない 116 32.0
予約していない 96 26.4

合計 363 100.0

内訳 人数 ％
接種したいが、近くに接種できる

医療機関がない 7 7.3
接種したいが、寝たきり等で外

出できない 6 6.3
接種したいが、急がないので予

約をしていない 29 30.2
接種したくない 20 20.8

迷っている 33 34.4
合計 95 99.0

【問２-１】　新型コロナワクチンを接種しましたか。（該当者766人_未回答2人）

【問２-１-１-１】　問２-１-１で「予約していない」と回答された方にお聞きします。新型コロナワクチンについてどのようにお考えですか？（該当者96人_未回答1人）

【問２】　和歌山市内にお住いの６５歳以上のご家族（別居も含む）は何人いますか。

【問２-１-１】　問２-１で「接種していない」と回答された方にお聞きします。新型コロナワクチン接種の医療機関への予約状況をお答えください。（該当者363人）
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内訳 回答数 ％
もう少し様子をみたい 25 47.2

副反応がこわい 22 41.5
安全性に疑問を感じる 19 35.8

その他 13 24.5
効果に疑問を感じる 12 22.6

集団接種や戸別訪問等の他の
接種方法があれば接種したい 1 1.9

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

内訳 人数 ％
「イオンモール和歌山」で接種し

たい 4 4.3
「北コミュニティセンター」で接種

したい 16 17.4
「南保健センター」で接種したい 7 7.6

利用したくない 65 70.7
合計 92 100.0

※高齢者向けの集団接種は、「イオンモール和歌山」「北コミュニティセンター」「南保健センター」の３か所です。なお、土日のみの実施になります。

コロナに感染済みの為。

予約開始がまだ
ドクターストップ

【問２-１-１-１-１】　問２-１-１-１-１で「接種したくない」「迷っている」と回答された方にお聞きします。その理由は何ですか？（該当者53人）

【問２-１-１-１-１-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者13人）

【問２-１-１-２】　問２-１-１で「予約していない」と回答された方にお聞きします。６月１２日から市内３か所で高齢者向けの集団接種が始まります。利用したいと思われますか？（該当者96人
_未回答4人）

年齢が90代の為に接種はやめといた方がいいとかかりつけの医者が教えてくれた為。副反応で高熱が出るとの事。
肺がんの為免疫抑制剤を使っている為。
皮膚が弱く副反応の影響があるため、インフルエンザ等の他の予防接種も含めて受けない。
手術後の入院中なので、接種できない。
持病があるため。
家族としては接種してほしいが、本人が接種を拒否していて強制できない。
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内訳 回答数 ％
その他 20 30.8

遠いから 18 27.7
不安だから 13 20.0

交通手段がないから 8 12.3
接種できる場所が分からないか

ら 5 7.7
土日しか実施していないから 2 3.1

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇 安全性に疑問

接種を受けさせるかどうか決めかねている。
施設入所で、施設の指示に従う。 →コロナ禍で、本人に会えないため、接種するかどうかも、施設の指示に従う。

心臓に持病があるので血栓が出来るのが怖い。
接種自体をしたくない。
人数が多いから。
ワクチン接種による副作用が怖い。
安全が確認されていない。
安全性に不安を感じている。

入院中のため その医療機関に任せてある。

喘息持ちで、感染が怖い。
持病があるため。

接種したくないから。
接種しない。

めんどくさい。

かかりつけ医で接種する予定。

持病があるので、その事も理解している医者に打ってもらいたい。
かかりつけ医での接種を希望しているから。

今回のワクチンに疑問があり、接種する気がない 。

かかりつけ医での接種を希望するから。

体質、重要視

接射するならかかりつけ医がいいと思う。

予防接種自体受けるつもりはない。

【問２-１-１-２-１-１】　問２-１-１-２‐１「不安だから」と回答された方にお聞きします。どのような点が不安ですか？（該当者13人）

【問２-１-１-２-１‐２】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者20人）

【問２-１-１-２-１】　問２-１-１-２で「利用したくない」と回答された方にお聞きします。利用したくない理由は何ですか？（該当者65人）
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内訳 回答数 ％
特になし 204 50.6

接種箇所のかゆみ 104 25.8
筋肉痛 66 16.4

接種箇所の腫れ 45 11.2
全身倦怠感 32 7.9

疲労 19 4.7
発熱（３７．５℃以上） 14 3.5

その他 10 2.5
頭痛 8 2.0

接種箇所の痛み 8 2.0
鼻水 6 1.5

〇
〇
〇
〇
〇

内訳 人数 ％
希望する 315 56.0

希望しない 52 9.3
迷っている 162 28.8

すでに接種している 33 5.9
合計 562 100.0

母79歳ですが、1回目接種後から全身倦怠感と発熱、食欲も低下し脱水症状、点滴治療を行う程になり、今は腎不全状態とその他肝臓心機能も低下し緊急入院しました。持病があるの
でコロナに感染したら重症化しやすいので、ワクチンを接種しましたが、今は接種しなかった方が良かったのか考える日々です。

接種した腕のダルさ
腕が重い
夜中に寝れなくて目がさめた。
接種個所の内出血

【問２-１-２】　問１‐１で「１回目だけ接種した」「２回目も接種した」と回答された方にお聞きします。接種後の体調(副反応等）についてお聞かせください。（該当者403人）

【問３】　６５歳未満の方にお聞きします。新型コロナワクチン接種を希望しますか？（該当者562人）

【問２-１-２-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者1０人）
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内訳 回答数 ％
副反応が不安 165 77.1

安全性に疑問を感じる 127 59.3
もう少し様子をみたい 103 48.1
効果に疑問を感じる 59 27.6

その他 14 6.5

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

内訳 人数 ％
かかりつけ医や最寄りの医療機

関 240 76.2
集団接種 27 8.6

職場による団体接種 44 14.0
その他 4 1.3

合計 315 100.0

〇
〇
〇

痛み恐怖症のため、注射を受けられない。 イギリス製の生ワクチンが承認され、鼻腔から吸引できるようになればすぐにでも接種する。

注射が苦手。

献血が出来なくなる。

これから妊娠したいから。

注射が嫌い。

早いほど良い。場所はどこでも。
介護職なので仕事場で１回目を接種済み。
職場（病院）

アレルギー体質なのでどういう反応が出るのか不安

年齢的にもういいかと

【問３-１】　問３で「希望しない」「迷っている」と回答された方にお聞きします。その理由をお答えください。（該当者214人）

アレルギーを持っている為

【問３-２-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者4人）

筋肉注射が苦手で怖い。

現在妊娠しており、妊婦でも大丈夫なのかが心配です。

興味なし。

基礎疾患あり。

妊娠中のため、胎児に影響がないか不安。出産後は接種したい。

【問３-１-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者14人）

【問３‐２】　問３で「希望する」と回答された方にお聞きします。どのような方法でワクチン接種を希望しますか？（該当者315人）
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内訳 人数 ％
ｗａｂ予約 196 62.2

ＬＩＮＥ 59 18.7
電話 49 15.6
ＦＡＸ 0 0.0

その他 11 3.5
合計 315 100.0

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

内訳 人数 ％
すぐにでも接種したい 122 38.7

なるべく早く接種したい 123 39.0
予約が空いてから接種したい 42 13.3

特に急いでいない 28 8.9
合計 315 99.9

職場で1回目接種済
職場で行って欲しい。

かかりつけ医を受診した際に予約をする。

郵送

かかりつけ医で接種するなら、通院時に、口頭で。
訪問で予約

なんでもよい。
高齢者住宅で接種予定
和歌山市役所に決めて欲しい。

直接

郵便封書

【問３-３-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者11人）

【問３‐４】　問３で「希望する」と回答された方にお聞きします。すぐに接種したいですか？（該当者315人）

【問３‐３】　問３で「希望する」と回答された方にお聞きします。どのような予約方法で予約したいですか？（該当者315人）

62.2 18.7 15.6 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

％

ｗａｂ予約

ＬＩＮＥ

電話

その他

38.7 39.0 13.3 8.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

％

すぐにでも接種した

い
なるべく早く接種した

い
予約が空いてから接

種したい
特に急いでいない
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〇
〇
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〇

〇
〇

〇

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

〇

〇
〇
〇

〇

〇

〇 基礎疾患について先日お伺いしたい事があったので、電話をしましたが中々電話が通じずと云うか、只今混雑してます。の音声が流れてすぐに切れてしまうので電話代金がかかるばか
りでした。本来、そのままお待ち下さいと言う様なメッセージなら待っていたのにと思いました。結局メールで問い合わせたら、翌日にメールを受けました。と言うだけで未だに（5/28より）
メールの返信は来てません。 それと新聞をたまたま読まずにホームページを見て、基礎疾患の接種券の申請を知りましたが、どちらも利用してない方はどうするのでしょうか?　市政便り
にも掲載されたいませんでした。 あんなに市役所の3階以上の部署は暇そうにしているのに、健康課の方は気の毒です。 こんなに長々と書いても読んで貰えないのかと思うと、がっか
りしますが… 一応、書かせてもらいました。

今予約をさせている病院は、7月になると言われています。他をあたりましたが、それ以上早くしてくれる病院を見つける事ができませんでした。行政の方で、比較的早くしてくれる病院
を、瞬時に和歌山市のホームページなどに載せて頂ければ助かります。夫が心臓疾患を持っていますので、焦っています。

和歌山の場合は接種する医院が多いので問題は少ないですが、人口の多い自治体では市などから年齢別に割り当てて決めてくれたほうが良いのではないでしょうか。
ワクチン接種の予約をしているが、どの医療機関がどの程度の空きがあるのか情報がほしいです。 因みに私の予約番号は１４６８番目で6月末の接種の予定です。
高齢者ワクチン接種の予約方法は電話ということで、非常に手間取った。かかりつけ医療機関がないため、何件も電話をしたが断られることもあった。市報わかやまに掲載されている病
院の診察時間（電話受付時間）の確認をする必要があり、結局インターネットで検索しなければならなかった。接種希望日、時間等の配慮は全くなかった。

和歌山県の接種率は全国トップと言われているが、それでも高齢者の１７～２０％程度。私は既に近くのかかりつけ医に予約済みであるが、順番は６００人で昨日問い合わせたら、今は
１００番台の方の接種なので、６００番だと６月２５日ごろです、と言われました。これでは２回目の接種は７月後半となります。政府や県は早くしている、と言うが現実はこんな状況であ
る。

６５歳以下で基礎疾患がある人の接種券発送の予約が始まりましたが、当初は電話、FAX、メールでの申し込みで、メールに対しては受信したとの返事はなしとなっていたのですが、そ
の後ＨＰをみたらＷｅｂでの申込ができるようになっており、そちらは申込確認がメールで来るとなってました。メールがちゃんと届いてるか心配で、Ｗｅｂで申し込めばよかったと思ってま
す。ですので、差がないようにメールでの申込に対して受信しましたメールを送ってもらえれば安心します。多数あってお忙しいところで難しいかもしれませんが、検討いただけたらと思
います。

接種1回目、2回目もした人まだしていない人など予約箇所によって　かなりのばらつきがある結果。予約していない人にとっては、不信感と焦りが出ている様です。
医療機関から名前と携帯番号を聞かれたが、その後、何の連絡もない。４月３０日のことです。
64歳以下、持病なしの順番は誕生日順でいいと思います。
高齢者接種率を自慢するのは良いですが、予約するのに大変苦労されている方が、沢山います。その辺りを行政はしっかり見て下さい。
LINEは65歳以下のほとんどの人が取り入れているのでメールのように活用できると思います。皆がワクチンを打って怯えなくて良い生活を送りたいです。
電話では100回近く電話しましたが繋がらず、予約できず直接病院に行って予約した。また、接種日の連絡を電話で受けたが着信に気づかず、遅れて電話したら後回しになりましたとい
うことで、6月末に予約が取れました。ネット予約にしてもらえれば助かります。

基礎疾患で早く打ちたいと思いましたが、かかりつけ医は高齢者の人が、まだたくさん予約がまだあるので、八月になると言われました。
新型コロナウィルスに関しては、会社でワクチン休暇が認められているので、自宅から最寄りの会場で日時を指定していただければ接種に行けます。仕事をしていると電話予約する時
間がないので、ネットなど時間に関係なく予約できる方法にしてほしい。また、かかりつけ医がないので、最寄りの医療機関で誰でも接種できる病院を増やしてほしい。

基礎疾患の病名をもう少し具体的に表示してくれた方が分かりやすいと思います。
私は４月に担当医に予約しましたが、接種は６月末とのことです。和歌山市が全国トップとのことでうれしく思っていますが、なかなか自分の順番が回ってこないので焦ります。大規模接
種に申し込もうか迷っています。
他県ではもう65歳以下にも接種を始める所が有るそうですが、和歌山市では何時になるのでしょうか？因みに私が予約した医療機関では111番目らしいですが、6月中には接種できるで
しょうとの事、他の医療機関では6月中に2回目接種との所が有るそうですがこの違いはどうしてなんでしょう？返答が欲しい事案です。

出来るだけ早く接種したい。接種券の送付、予約開始など、スケジュールを明確にしてほしい。自分で予約するよりも、日程と時間を指定したほうが良い。

当初和歌山市からの広報では、どこも接種予約が取れなかった。大体、接種予約の受付もしない医療機関を予約病院にするのがおかしい。和歌山市の接種の発行時の体制が信じら
れない。

基礎疾患者としてワクチン接種をメール申請したが届いたかどうかの確認が出来ないので不安あり、重複申請者が増えるのではと懸念する。
当初から、かかりつけ医では患者を優先される、45日前だと、接種予約を断られた。いつワクチンが入るのか目処が立っていない。途中報告も無し、どうなっているの？皆困っていま
す。

無呼吸症候群は疾患に入るかわからず申し込みが出来ない…。和歌山は疾患がある人は自己申告が必要とニュースで知りました。何処までが疾患に入るのか分かりません。
ウェブ予約が希望ですが、サーバーがパンクするなどないよう、希望者全員がスムーズに予約出来るように要望します。
かかりつけの医療機関が無い為、予約するのに苦労し、接種できるか不安でした。一覧表でかかりつけ患者以外も可となってる医療機関も、かかりつけ患者のみの受付で一覧表の内
容は関知していないと言われました。かかりつけ医の無い人への対応を高めて欲しいです。

【問４】新型コロナワクチン接種に関するご意見などありましたら、ご記入ください。（任意）
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〇
〇

〇

〇

副作用などネガティブな情報も公開してほしいです。
接種することで感染しないと勘違いしている 高齢者が多数いる。mRNAワクチンのことを理解せずに（させようとせずに）ワクチンを推奨することを疑問に感じる。副反応や死亡の事例も
報道するべき。接種率日本一などどうでも良い。

安全性が確立されていない(短期間で承認されており、長期毒性の治験が全く成されていない)、又日本は他国に比べ感染者も少なく、必要性を感じ無い為、接種する気がない。特に若
い人は副作用も強く出る上に生殖機能にも大きく影響し、将来不妊になる等も指摘されています。任意とは言われていますが、他県では20代の看護婦さんが拒否したにも関わらず上司
に強制され、接種後亡くなった例もあります。私は私の家族を守りたい。ワクチンの接種で本当に守る事が出来るのでしょうか？10年後皆で笑顔で過ごせているのでしょうか？薬害エイ
ズの様な事になっていないと誰が言えるのか。今はまだ、ワクチンを受ける気にはなりません。

二回目接種後、高熱が出る人が多いらしいですが、家族が同時にうけるのは避けた方がいいという意見をもっと広めてほしいです。

副反応が怖いです。
副作用が怖い。
アレルギーがたくさんある為、アナフィラキシーが怖い。
副反応の対処を迅速に行える体制を必ずして下さい。
2回目接種後は周りのほとんどの方が発熱、倦怠感の副反応が出ました。頭痛が辛かったです。高齢者は副反応出にくいと聞いてましたが、父７９歳も発熱と頭痛と倦怠感で辛そうでし
た。母は入院中、危険な状態が続いています。コロナワクチンが影響しているのであれば、何か救済措置が適用されれば幸いです。救済を受ける場合、具体的にどうすれば良いか分か
らないです。
余りにもワクチン開発が早すぎる上に、今までにない製法なので正直安全性に疑問を感じる。副反応が酷い方もいるのでもう少し慎重に議論してほしい。

長期的な副作用がまだはっきりしていないので接種するか迷う。
知人奥さん（医療従事者）2回目接種後、高熱の情報入り、自身も６月中旬に2回目打つ予定だが不安。 また、ワクチン効能期間、半年～1年等いろいろ情報流れているが。次回の接種
は有料となるのか。

普通、ワクチン開発に１０年ほどかかるものが、一年ほどでできたワクチンがどうして安全といえるのか、まして、ｍＲＮＡワクチンは初めてのワクチンであり、これまでのワクチンと全く違
うものだ。遺伝子など人間に打つのは、初めだ。安全確認はせめて５年ほどかかるように思う。日本は、そんなリスクを負うほどの死者数ではない、通常のインフルエンザの死者数より
少ない。テレビなどの報道もあまりにも一方的で悪意を感じる。 総合的な見地でもって、今回のコロナについて対処していくべきだ。 ワクチンではなく、イベルメクチンなどの治療薬など
も考えた方がいいと思うが、こういった話が全くテレビなどで論じられていない、おかしすぎる。 変異株に対して、インドなどでイベルメクチンが成功している。 ネットのほうが総合的に合
理的に説明されている方が多いと思う。 和歌山市としても総合的に対処の仕方を考えて、説明してほしい。今は、まるで初めにワクチンあるきの取り組み方になっている。あまりにも視
野がせますぎる、さすがにおかしいと思う。

喘息が最近出てきたため副反応が怖い。
受けた方から接種後の副反応のキツさを聞いたので接種を迷っています。 受けないままでコロナが落ち着くのを願ってます。
副作用やリスクを分かりやすく公表してほしい。

治験もあまりされず短期間で出来たワクチンなので今後の副反応が心配。
海外などではすごい副反応があるようですが、日本ではどうしてそのような報告がなされないのでしょうか。まだ、治験中であるこのワクチンを安心して使用できるとはどうしても思えませ
ん。
副作用、アナフィラキシー等で会社へ伝えるかどうかわからない。
副反応で亡くなった人も海外ではいるので、自分もそうならないとは言い切れないのが不安です。
副作用が心配です。
接種後の副反応や、接種後に死亡した例もあると報道されていたので、今、ワクチンを接種するかどうかの情報が多い中、副反応など接種後の情報も出してほしい。

早くから予約しても、かかりつけ医がないためなのか、置き去り感がある。
高齢者でもネットやラインが出来れば問題がないんですが、私の知り合いも一人暮らしで基礎疾患があり、ネット環境もないので随分落ち込んでます。
かかりつけの病院がある場合、医師から案内してくれるそうですが、無い場合、今、予約されてもいつ接種出来るか、わかりません、と言う返答らしいです。それは、複数の方がおっ
しゃっていました。接種しても、気安めにしかならないのでは？後手後手政策では、無意味に財政をますます圧迫しているような気がします。 財政と言えば、カジノで補えるとでも考えて
おられるのでしょうか。これまた、お粗末すぎますね。

随分前に、かかりつけの個人の病院で予約をした高齢の両親ですが、未だに日程が決まらないようです。
なるべく早く接種したいが、高齢から順でいいと思うが、だれでも簡単に予約が取れるシステムを希望。たとえば、年代別とか、地域別、掛かりつけ医など。あとは、打つ手の確保。
接種後、死亡した場合、残った家族のための補償金などは、あるのでしょうか？シングルの場合、子供達の将来が不安です。
お年寄りより、若い人の方が副反応が強く出るときいて不安がある。
持病がなく健康体の人も亡くなったと言う報道があったので不安だ。
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〇 医療従事者の範囲を広げて欲しい。病院の厨房勤務の職員はワクチンを優先的に打てて、院内のデイサービス職員は打てないっておかしいと思いました。

1日でも早く接種したい。
和歌山は全国で一番の接種率だと聞いてます。早く65才以下も打てるようになれば良いのにと思っています。
早急に接種したいです。
先着順は望ましく無いと思う。
60から64歳までの人がとても不安がっている。 そういう方の接種を早くしてあげてほしい。
保育士のような子供と接する方々を早く接種してあげて欲しいです。

接種した病院は、一日の接種者が7人です。１瓶から５人または６人分だと思いますが、７人接種とは理解できませんが？大丈夫かな？

とにかく早く接種したいです。
早く接種させて下さい。
１日も早く希望者が接種出来るようにしてほしい。高齢者よりも行動範囲の広い若者や、保育士や看護師など職業で大勢の人と関わる職業は急いでほしい。
子供たちも打てるものなら打ちたいのでさらに低い年齢の安全確認をきちんとして欲しい。集団に行くのは大人だけではないです。
一日でも早い接種が希望です。

いつになるか不安になる。

私達、夫婦二人ともに、4月16日と5月7日に接種済みですが、速い分免疫が切れるのが速いのではと心配しています。接種券に三回目がありましたが・・・ どうなんでしょうかね？心配
です。

農漁村では、コロナ患者が出た家が非難されたり排除されたりする傾向があり、住民がそのことに恐怖心を抱いている。なんとか意識を変えることはできないだろうか。
危険、危ない。
テレビがあまりに打て打てとなるのが、怪しすぎる。
妊娠中なので、胎児にどんな影響があるかわからないので不安。また、まだ治験中と言うのもあり不安。
2回目がどうなるか心配です。

接種で、院内感染しないか不安です。

喘息があるので副反応が怖い。
子供がいるので副反応が出ても授乳をして良いのかが不安。夫婦で同じ日に打つと心配なのでズラして打ちたい。また、子供がいるので大規模な会場であれば行くのが不安なので近
所で打てると行きやすい。

持病があるのと、他のワクチンで副作用が出たことがあるのとで、接種を迷っています。持病を見てもらっている和医大で接種できるとありがたいのですが、事情がある人は協力医療機
関でなくても受けられるようにしてほしいです。

副反応が怖い。
新型コロナワクチンに関しては、今までにない技術で作成されたワクチン（新薬）であるので、接種には慎重にならざるを得ない。夫婦で接種して共倒れになっては子供達が路頭に迷う
事になってしまうので、我が家では夫婦のうちどちらかが接種し、どちらかは接種しないという選択になると思っています。国民の40～50％が接種すれば効果が出てくるとも聞くので。国
産のワクチンが実用化されれば、夫婦で接種も考えても良いのかもしれない。

長期的な副作用とか、副作用が出た時の対処法や保証など何ひとつ確立していないのに、目先のコロナにかからないようにするためだけに、疑問を持たず我先にワクチン接種を受ける
のが不思議です。高齢の方はいろいろな情報を得にくい方も多いので、新聞やテレビのニュースをうのみにしているのではと思われます。打つ打たないは選択できるはずなのに、打た
ない選択をされている方がかたみのせまいおもいをしない世の中であってほしいと強く思います。

接種後、数日間の副反応情報はいくつも目にしますが、数か月後、それよりも長期間の副反応についての情報が少なく不安です。

夫の勤務先が堺市のためかかりつけ医（高血圧）も勤務先近くです。かかりつけ医以外でも接種しやすいようにしていただきたいです。私は、買い物以外外出をしていませんが 夫が持
ち帰るのではと心配です。

否定的な情報もあるので、安心できる情報がほしいです。
打つなら日本製がいい。予防接種自体が、ごく少ない確率で脳性麻痺になった人がいると、その一人に自分が当てはまらないという保証が無い。
日本製のワクチンの方が安心できるため、日本製のワクチンが出るまで様子を見たい。

本来接種したいのですが、副作用がわからないので思案しています。
医療職のため、すでに一回目接種していて２回目が来週だが、一般で６５歳以下の人に接種の案内する際には、１回目より２回目のほうが発熱などの副作用が４割ほどあることを伝え、
副作用が出たときのことを考えて、夫婦や家族別々の日にずらして接種したり、熱出ても仕事に影響の少ない金曜日などに接種するよう調整可能ならした方が良い旨を案内に書いてお
いて欲しいな、と思いました。 小さい子供がいる家庭など、両親同時に接種で、腕腫れて抱っこしづらい、熱出て面倒見るの大変、となる前に、一言、こんな事例もあるのでご検討を、と
書いておいて欲しいなと思いました。
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診療所が狭く一般診察も含む多くの人、大きな声で話す高齢者夫婦などで混んでいたためやや怖かった。無症状の陽性者が居たとしたら間違いなくクラスターが発生していたと思う。た
またま運が良かっただけという気がする。

インフルエンザ等のワクチンとの違いは何になりますか？

都合により、海南市で接種しました。現住所地以外でも接種できることをもっと告知して欲しかった。
かかりつけ医で接種できるのは、ありがたいです。
単身赴任の夫と学生で下宿している子供がいます。東京から移動して2回接種するより居住地で接種できた方が移動時間も移動費も人が移動して感染する(させる)リスクは低いと思い
ますが、住民票が和歌山にあるまま、東京で接種できるかを知りたいです。

ある程度以上の人数がいる職場では、まとめて接種してほしい。
接種希望ですが不安もありますので、なるべく通い慣れたかかりつけ医でお願いしたいです。
かかりつけ医で接種予約しているが、1回目の接種日が6月最終週で、早くするため休診時間（木曜日午後や土曜日午後）にも積極的に接種するよう指導してほしい。ワクチン不足では
なく、開業医のやる気だと思われる。

中国製ワクチンが入ってこないよう警戒してください。
和歌山はかかりつけ医の協力が素晴らしく、高齢者への接種が着々と進んでおり、とても誇らしい。重症化リスクのある方々への接種が済む頃（今年の秋〜冬頃）になれば、カモスキッ
トを応用した治療薬やウイルス抑制薬ができるであろう事は明白なので、このまま打ちまくってくれれば良いと思う。 ただ、「国会議員のおかげで沢山ワクチンが回ってくる」といった馬鹿
馬鹿しい噂が聞こえてくるので、和歌山は努力で接種率を高めているんだ！と、もっとアピールしても良いと思う。

接種したいと願う人たちが 受ければ良い!! 後 高齢者が済めば働き盛りの年齢層や若年層、コロナ禍で仕事を余儀無くされている飲食関係者やそれに付随する職種さんを真っ先に助
けるべきだと思います

必要な方から接種。 副反応の情報を教えてほしい。
警察や消防局、救急隊員など社会を守る人から優先的に接種して欲しい。学校に通う子供たちと教職員、老人介護施設職員なども優先度を上げるべき。自民党が決めているのでどうし
ようもないが、老人を守って何を守るのか。

副反応の症例数がインフルエンザワクチンより多い。実際に身近でワクチン接種による副反応で、意識不明の重体者がいる。そもそも、ウイルスは人類ができる前からあるものであり、
ウイルスを敵とみなし、ウイルスと人類の戦争とみたて、ワクチンという武器をもってウイルスと戦う。ある程度の予防は必要であるが、まずは人間がもっている本来の自己免疫力や自
然治癒力を高めることが大事であって、そこを無視してワクチンや薬だけに依存するのも、どうかと思う。あくまで補助的に考えるのが当然だと思う。なんでもかんでも依存して、自らの免
疫力を下げる行為自体が如何なものかと考えます。マスク着用による熱中症や酸素不足による脳への障害、引きこもりことによる鬱の発症。色々な意味で、あらゆる角度から考える必
要性があるのではないか？色々なことで、同調圧力的になる現代社会に違和感しかない。もっと目を向けないといけないことが沢山あるのではないでしょうか？ワクチンを接種するしな
いは個人の自由だと思いますし、ワクチンを接種して幸せな人もいれば、そうでない人もいるので、その個人の選択の自由を奪うような社会自体が気持ち悪いです。 B型肝炎の訴訟問
題でも、最近ようやく解決したことを考えれば、ワクチンによる被害における補償も同じく長期化するでしょう。あくまで一個人の考えであり、この考え方を強要するつもりもなく書いている
ので悪しからず。

コミュニティーセンター(河北)なども集団接種の会場にして欲しい。イオンモールなどだと、広すぎて店内が分からない。または労災病院に通院している場合、労災病院で打ってもらえる
ようにしてほしい。
インフルエンザのワクチンはアレルギー反応が出て打てない体質だ。今回のコロナもかかりつけ医は不安という、かかりつけ医は医師が1人だから。なので日赤や医大などなら緊急対
応してもらえるから打てるというが、残念ながら接種医療機関に入っていない。

基礎疾患があるので、先日優先接種に申し込みました。申し込みも電話、郵送やWebからなど利用する人にあった方法があり良かったです。ただ、かかりつけ医のいる診療所がワクチ
ン接種をしていないので、知らない病院へ予約しないといけないのが納得できないところです。大きな病院や診療所でも接種ができるように希望します。

医療関係者を先ず接種してほしい。
高齢者も勿論大事だが、外に出る(学校や職場など)人が多い場所に行かなくてはいけない学生や20代30代を優先的に接種した方がいいと思う。
娘が保育士です。仕事柄たくさんの園児と接しますので優先してあげて欲しいです。
必要な人に早くワクチン接種を進めてほしい。

疲労、鼻水にチェックをしましたが ワクチン接種のためかどうかは分かりません。私はインフルエンザの予防接種はしたことがありません。それでも罹ったことはありません。それでコロ
ナワクチン予防接種も最初は様子を見てと考えていました。でもあまりにも多い罹患率に他の方の迷惑を考え接種しました。当県は比較的少ない傾向にありますが、早く収束してオリン
ピックを成功させたいし、なんといっても日常を取り戻したいです。そして経済活動も活発になって欲しいものです。

子供が大学受験を控えているので自分のことよりも早く接種させてあげたいです。
必要なところに早くいきわたってほしいです。保健所や介護施設の職員さんなどは医療従事者には当たらないと聞きますが、是非最優先で打ってあげてください。
混乱や間違いなどがなく、順調に接種が進めば良いと思う。当初の指針通り、医療関係者、高齢者など重症化しやすい方々への接種を速やかに進めてほしい。
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ワクチン接種システム構築について、国の準備、手配、方向性に顕著な欠陥がみられた。また、ワクチンの輸入量、手順について、更に地方自治体に対するワクチンの供給手順、方
法、また接種方法などについて、国の不適切な対応が大きな混乱を招いた責任は非常に重い。和歌山県の高齢者に対するワクチン接種率が日本全国第1位というが、その数字は5月
31日現在27．数％と聞く。一番の高位数値ですら、５月末の時点で接種対象高齢者の3割にも満たないというこの事実は、日本全国の接種対象高齢者について、ワクチン接種率は極く
微々たるものであることを示している。この事実からすれば、この国のCOVID-19ワクチン接種事業が完全に失敗したことを明示している。現政権のこの不手際は厳しく糾弾されねばな
らない。

ワクチン接種している。していないかで差別が出ない様にしないといけない。
我が国の接種時期は非常に遅い。政府は何をごたごたしているのか。医療だけでなく全ての技術力がどんどん遅れて行き、後進国になってゆくのには非常に落胆する。
和歌山県の接種率が全国1位と報道されているが、実際の対応は後手後手で全く関心しない‼

他都市において、 自ら決めたルールを逸脱した、特定の人物だけを早期に接種するような特別扱いが報道されているが、日本国の退化した現状ではやむをえない残念なことだと思い
ます。 本市においては、そのような多くの市民を失望させるようなことは行われないことを希望します。

早く全員、無事接種が完了することを祈ってます。
ワクチン接種した日、後日、お仕事のお休みしたいですが、有給扱いに出来たら。
職場では、いまのところ、全員接種翌日はシフトが入らないように調整しようとしている。団体接種になってしまうとそれが不可能だし、特に二回目は副反応が出やすいと聞いている。副
反応が出た時は安心して休めるように、会社などにもよびかけを行ってほしい。
自由接種ではなく、ある程度の強制力をもったものにしてほしい。
民生委員をしていますが、生活保護世帯や高齢者独居世帯の方、今回のコロナワクチン接種について理解不足の方がほとんどのように思います。WEBや市報とは別の広報が必要に
思います。

筋肉痛でした。そんなに痛いほどではない。

この機会にHPVワクチンの科学的な啓蒙にも取り組んでいただきたい。毎日、マスコミがCOVID-19関連の数字を報道するが、喫煙を含め予防可能な他の疾患の犠牲者との科学的根
拠に基づく比較、政策立案、実行が疎かになっていないか？来る高齢化社会の限られた財源の有効活用に直結する政策に期待する。
早く接種出来るように医療関係者、その学生たちにも協力をお願いします。
ワクチンを接種したら大丈夫、という安心感を与えるのではなく、ワクチンを接種したら重症化を防げますという文面できちんとアピールしてほしい。

出来るだけ早く、全員が接種できるように、柔軟な対応をしてください。

内科医院で接種した、スムーズに行けた。接種済みの車持ちの人は、車で送り迎えをしてあげたらいいと思う。
親が、血栓ができやすいため、期間をあけてでないと、ワクチンを打ってはならないと、医者から言われているらしい。はやくうちたいが、ミスされるのは嫌だ。私はゆっくり接種してほし
い。

持病があるので、かかりつけ医としました。 かかりつけ医がなければ職場集団接種が有難いと思います。
アストラゼネカ以外のワクチンを打ちたい。

テレビで和歌山の接種が他府県より進んでいると言ってましたが接種した話を聞きません。

世界的では短期的に良い結果がでている様ですが、従来のワクチン製法で作られておらず、又、長期の検証もされていません。若い人は重症化率も低いので接種は控えた方が良いの
ではないかと考えます。

和歌山県は初期からのご対応に非常に感謝しております。私は基礎疾患があります。難病・乳がん・リウマチ・結腸障害他 ステロイドや免疫抑制剤も複数使用している為治療して頂い
ている医大病院で接種出来ないのが非常に不安です。主治医は抗体が付きにくいので３回接種が望ましいと言われていますが対応は無理の様ですよね。柔軟にご対応を望みます。

献血はワクチン接種をしていない方が対象となっている。今後の日本医療はどうなるのか。
接種後(二回)後の効果について聞きたいです。

半袖じゃないと駄目、と云うのがプレッシャーです。１年中長袖ですごしているので。
2回目は6／5日に接種予定日です。初回はたいした痛みではありませんでした。

当方、医療従事者ですでに接種済みです。打ち手が不足しているとのことですが、医師会に入会していないと打ち手の募集には遭遇しません。（和歌山県において）大阪からはお誘い
があり接種に数回行く予定です。できれば和歌山で手伝いたいと思うんですが、まあ貢献していることには変わりないのでしょうが。
情報が多すぎて正しい情報が入ってこないので不安もありますが、自分さえ良ければいいではいけないので、接種が必要なら受ける予定でいます。

自粛や、感染への恐怖から逃れられる可能性があるなら…今できることを全てに取り組む。

全体の予約状況がわからないため、最寄の医者ですべきか大規模接種に切り替えて予約すべきか判断できない。
接種しても感染しているから。
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〇 今のところ和歌山は、高齢者の接種率が全国トップと聞きます。ありがたいです。この実行力を他にも発揮されることを希望します。

以前も書かせていただきましたが、出張が必須の人やテレワークのできない職種の方、就活生、受験生など、移動せざるを得ない方々も優先的に接種できればと思います。 和歌山県
の接種率が一位なのは嬉しい限りです。 仁坂さんや保健所の方々に感謝です。

かかりつけ医院で､接種率の高さに繋がる事が､和歌山が全国区になりました。とっても良い事だと思います。先手先手で､進めて頂きたいです。
和歌山市では高齢者の接種予約方法は、他の県のようになかなかつながらない電話をかけまくるとか、必要ないのですかね？母親がそう言ってましたが。そうだとしたら優れた体制を
構築してらっしゃるのですね！

予約が取りやすくスムーズに接種がすみました。
和歌山市の取り組みは素晴らしい結果を生み出していると思います。ただ、接種するのが当たり前というような風潮にならないようにして戴きたいです。長期的にどのような副作用があ
るか分かっていない現状では、接種に迷う人も多いはずです。

他県に比べ早いピッチで進んでおり関係各所の努力に感謝します。

早く接種してもらえて良かったです。
自治体によって多少の違いはあるものの和歌山県は他の都道府県に比べ速やかに対応されていると思います。
和歌山県ががんばっていることに応援します。仁坂知事の和歌山が接種率1位なのは配布された数が多いのではなくて配布されたものをただ打っているだけです？的なことを言ったの
はかっこよかったです！

和歌山モデルは迅速で素晴らしいと思います。関係者の方々に感謝してます。ワクチン二回終了したら、旅行する！という年配者見ました。ワクチン後も要注意をアナウンスして貰った
ら有難いです。

接種率日本一は感謝します。
和歌山は、指定の町の医院で接種してる為接種率が、一位との事ですが、そこまでやっても、ワクチンが、和歌山にまわってこないことには、始まらない。せっかく県や市が、体制をとと
のえてくれても。

予防接種を受けたあとは、しばらくの間、人にうつしてしまうのですか？
他市町村とも連携しながら、予約のキャンセルなどで、ワクチンが無駄にならないような仕組みを作ってもらいたい。例えば、予約の当日にキャンセルとなった場合、他の希望者へLINE
を利用して、その日中の接種可否について確認すること等。

かかりつけ医での接種は、ワクチン配送や振り分けなど、大変なことも多いでしょうし、関わる皆さんがチームとして連携がとれていないとうまく回らないことだと想像できますが、それを
皆さんがやってくださっていると感じています。 日々感謝しています。

予約日時1回目、2回目ともに決まっています。
医療関係者の方々、ご苦労様です。
和歌山市は全国一の接種率で市役所の皆さんのご健闘有難く思っています。
和歌山県の高齢者の接種率が高く、とても誇らしいです。高齢者以外もスムーズに接種できるように期待しています。またキャンセル待ちなどもできるようになるといいと思います。
早くワクチン接種が始まって良かったです。担当の方は大変だと思いますが心強く思ってます。
和歌山県は大変優秀だと思います。個人病院が多くスムーズな対応で接種が全国1位だとテレビを見てとても安心しました。

医療関係者のため、ワクチン接種はほぼ強制でした。自分が感染源になる事だけは避けなければいけないので、早くに打ちたかったのですが、やっと1回目が終わり、今月末に2回目の
接種はになります。新しい試みは時間がかかりますね。

接種に行く手間を省くため、世帯全員で同時に接種したいです。
安全性をアピールしてほしい。
糖尿病、高血圧持病があるので心配。色々な変異株が次々に出て居るのですが、ワクチンを接種すればかかりにくくなる？ 1回でも、打てばマスクは、しなくても良いのですか？
円滑に接種が進んで欲しい！予約も含めて！
今回は初めての接種対応で予約の混乱が全国で起こっていますが、今後は混乱することなくインフルエンザと同様に医療機関でスムーズに接種できる事を希望します。

①高齢の方に関しては、自己判断で接種すれば良いと思いますが、未成年の場合は親の判断で決定される点が心配です。 ②コロナワクチンを接種していないと差別されないか心配で
す(イベントや美術館等の立ち入り禁止など)。

ワクチンの報道情報等が正しくない。

早くみんなが接種できるよう願っております。
和歌山市の接種率が高くて素晴らしいと思います。

和歌山市は全国接種率一位とニュースで何回も報道され市の取り組みが早くから準備され頭の下がる思いです。また嬉しく誇らしく思います。が、医療機関にかけても何回もつながらず
やっとつながり、先月21日に１回目受けほっとしています。全国に先駆け取り組んでくださり感謝しています。
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ワクチン接種は大変うまく進んでいると思います。関係者のご苦労に感謝します。

和歌山県は、接種の進行が早く、スムーズにできていると思います。地域により、接種方法を工夫するなど、行政の対応に感謝しています。
和歌山市の高齢者接種開始４月１２日の週末に接種して頂き誠にありがとうございました。２回接種後抗体検査も受けましたが非常に高い数値で抗体が出来ているとの事でした。抗体
が保持出来る期間が長く続く様願っています。

和歌山のコロナワクチン接種率の高さに大変感謝しています。祖父母は既に接種しており、かかりつけ医でワクチン接種を受けられる点が良いと感じました。65歳以下の接種もこのよう
にスムーズに行えることを期待しております。

和歌山は全国一番に接種が進んでいるので、若い世代が早く打てるように期待大でお待ちしています。
和歌山は接種率全国1位と報道されていますが中々順番が回って来ず、やっと一昨日1回目が済みました。今月末の2回目の接種を心待ちにしています。ワクチン接種にかかわってい
る皆さんに感謝しています。

早く接種が進んでいてありがたいと思います。

副反応が全くなく、これで一安心。
和歌山市は迅速な手配で感謝！
個人病院で受けれたので安心でした。
和歌山は接種率が良いとのこと、まだ接種日は決まっていませんが、多くの方が接種することで安心します。
和歌山市のワクチン戦略が素晴らしいということで、全国ニュースでも取り上げられているのを見て、和歌山市民であることを初めて（？）誇らしく思いました。関係部署の職員の皆さま、
本当にありがとうございます。おかげさまでコロナの渦中でもずいぶん安心して暮らすことができています。

オリンピックが予定されているのに、国の対応が遅い。幸い、和歌山県は比較的スムーズに行って良かった。担当者は大変だと思いますが、宜しくお願い致します。

和歌山県は接種率1番と聞いています。 ありがとうございます。無理のないように、うまく回りますように。
和歌山県は模範を頂いていて皆さんの意識が高いので、スムーズに接種出来ているのではないかと思います。
６月４日に二回目の接種します、ありがたいです。
高齢者対象での和歌山県の接種率が全国的に比較すると、とても高いと報道で知りました。感染者数は減りつつありますが、新型コロナに対する危機意識と生活習慣での対応の徹底
が数字に表れていて、とても良い事だと思います。順調に接種が続けられて、１日でも早く自分も接種が出来る事を願っております。

かかりつけ医での申し込みで安心して受けました。他の市町村は予約で大変な思いをしている。和歌山市で良かったと感謝しています。
和歌山県のコロナ対応のすばらしさにはいつも感動しています。ワクチン接種についても、知事がリーダーシップを発揮され、県の皆さま、関係各所の皆さまがワンチームになって高速
で準備を進めてくださっているからだと思います。 この1年の和歌山のがんばりを、全国の皆さんにもっと知っていただきたいです。 もっとメディアでも取り上げられれば、県民の皆さんも
和歌山が他県に比べても素晴らしい対応をされているのだともっと自覚できると思います。

和歌山市が接種率一位と聞いて誇らしです。関係機関の皆様ありがとうございます。
県、市の取組み高評価されて私も嬉しいです。
和歌山の接種状況は全国一のペースで進んでいますし有難いと感謝しています。この状態でも大規模接種会場を設定し、更に促進しよう としている事に嬉しく思います。仁坂知事、尾
花市長の指導力に感謝します。
かかりつけ医でワクチンを接種できたのが非常に安心できて良かったです。
かかりつけ医で受けられてよかった。
かかりつけ医と看護師さんに非常によくしてもらっていますので助かっています。

和歌山市の素早い対応に感謝するともに今後の対応にも期待しております。大阪に住む友人は和歌山市は良いなと羨ましがっていましたので移住を進めたら！君は和歌山市の広報
か？言われた。

時間を争う大変な事業ですが、安全に、気をつけて頑張って下さい。
和歌山の新型コロナワクチンへの対応は高く評価しています。
まずは一応順調に実施されていると思う。
和歌山市の個別接種のやり方は、大変良かったと思います。

注意必要
効果ない。
必要ない。

17 / 18 ページ



　お忙しい中、この度は新型コロナウイルスワクチン接種についてのアンケート調査にご協力いただき誠にありがとうございました。
皆様からいただきました貴重なご意見・ご回答を参考に、本市の新型コロナウイルスワクチン接種体制の構築に取り組んで参りたいと思います。
今後とも皆様のご理解、ご協力のほどよろしくお願いいたします。
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